

全市疫情防控专题视频调度会议召开 科学精准施策 加严从紧管控 坚决遏制疫情扩散蔓延势头

本报讯(特约记者 韩佳君 刘超 潍坊日报社全媒体记者 付凯)11月23日晚,市委书记江敦涛主持召开全市疫情防控专题视频调度会议,强调要深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神,全面落实中央决策和省委部署,科学精准施策,加严从紧管控,坚决遏制疫情扩散蔓延势头。市委副书记、市长刘运,市政协主席李树民,市委副书记李兰祥,市级有关领导同志出席会议,市委统筹疫情防控和经济运行领导小组(指挥部)有关成员单位主要负责同志参加会议。

会上,江敦涛以视频连线的形式,调度高新区、奎文区、滨海区、临朐县疫情应急处置情况和下一步工作打算。

江敦涛指出,当前疫情防控形势更加复杂严峻,各级各部门要按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,不折不扣落实中央优化防控工作的

二十条措施,全力打好疫情防控阵地战、歼灭战、攻坚战,统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作。

江敦涛强调,隔离是切断病毒传播链的关键环节和最好方式,要切实抓好高风险人群管控,坚持科学精准分类,从严格落实隔离管控各项措施,坚决把“不漏一人”的要求落到实处。要切实抓好高风险区域管控,坚持“预防为主、防治结合、依法科学、分级分类”原则,严格把握划区要求,实现常态化精准防控和疫情应急处置有机结合、快速转换。要切实抓好社会面管控,采取个性化、科学化、规范化措施,精准到一类场所一策、一类人群一策,教育引导广大群众提高自我防护意识,积极参与群防群控,合力打好疫情防控的人民战争;针对风险区域和关键部位,要根据防控需要快封快解,一方面确保疫情控得住、不扩散,最大程度保护人民群众生命安全和身体健康,另一方面,防止

简单化、做到不加码,最大限度减少对群众生产生活秩序和经济社会运行的影响。要切实抓好重点场所管控,对学校、医院、养老机构、党政机关和企事业单位等人员密集场所,严格落实各项管控要求,切实做到守好门、看好人、把好关、不出事。要切实做“外防输入”作为疫情防控的重中之重,千方百计守好每道关口,抓紧抓实每个环节,坚决堵塞每项漏洞,最大限度降低疫情输入风险。要切实加强能力建设,持续提升核酸检测、流调溯源、隔离转运、交通运输、医疗救治、物资储备和服务保障能力,着力强化基层工作力量和服务体系建设,全面夯实疫情防控工作基础。

江敦涛强调,全市各级要强化指挥调度,充分发挥疫情防控指挥体系作用,既要各负其责、各尽其职,又要周密协调、上下联动,扎扎实实抓好工作落实,全面筑牢疫情防控坚固防线。

山东新增41家国家级制造业单项冠军企业

本报综合消息 工业和信息化部、中国工业经济联合会日前发布第七批国家级制造业单项冠军企业(产品)和第一批、第四批制造业单项冠军企业(产品)复核通过名单,山东新增41家国家级制造业单项冠军,总数达到186家,居全国第二;其中单项冠军示范企业新增26家,总数达到135家,继续保持全国第一。

单项冠军指长期专注于某些特定细分市场,生产技术或工艺国际领先,单项产品市场占有率位居全球或全国前列的企业。培育制造业单项冠军,是推动制造业高质量发展、提升产业安全水平的重要内容。以创新能力为例,据统计,前六批单项冠军企业平均研发强度为5.91%,研发人员占比21.1%,有效专利达645项,均超过全国制造业企业的平均水平。

山东作为全国制造业大省,近年来,制造业单项冠军培育提升工作机制日趋完善,效率显著提升,逐步形成“省级—市级”协同联动机制,国家级单项冠军获得数量整体呈现稳步上升趋势。从第七批国家级制造业单项冠军入选企业看,分布在全省14市,其中青岛、济南、威海分别以8家、6家、4家居前三位。除国家级制造业单项冠军之外,山东还开展了六批省级单项冠军评定,呈现出入选数量增加、覆盖面扩大、地区分布渐趋平衡的态势。

据了解,工信部计划在“十四五”期间孵化带动百万家创新型中小企业,培育10万家省级“专精特新”企业、1万家专精特新“小巨人”企业、1000家“单项冠军”企业。

违规组织校外培训 拟定处罚办法

本报综合消息 教育部11月23日发布《校外培训行政处罚暂行办法(征求意见稿)》,共6章43条,面向社会公开征求意见。

征求意见稿提出,自然人、法人或者其他组织未经审批开展校外培训,符合(一)线下培训有固定的培训场所,线上培训有特定的网站或者应用程序;(二)有2名以上培训从业人员;(三)有相应的组织机构的,构成擅自举办校外培训机构,由所在地县级人民政府校外培训主管部门会同同级公安、民政或者市场监督管理等有关部门责令停止举办、退还所收费用,并对举办者处违法所得一倍以上五倍以下罚款。

通过即时通信、网络会议、直播平台等方式有偿开展校外培训的,利用居民楼、酒店、咖啡厅等场所开展“一对一”“一对多”等校外培训的,以咨询、文化传播、素质拓展、思维训练、家政服务、家庭教育指导、住家教师、众筹私教、游学、研学、夏令营、托管等名义有偿开展学科类培训的变相校外培训行为,也将根据情节严重程度受到相应处罚。

残疾人中等职业学校 设置标准明确

据新华社北京11月24日电 记者近日从中国残联获悉,中国残联、教育部等七部门联合印发《残疾人中等职业学校设置标准》,对独立设置的残疾人中等职业学校的基本标准进行了明确。

文件明确了残疾人中等职业学校办学规模和教师队伍最低标准。各校常设专业一般不少于4个,学历教育在校生规模不少于300人,班额原则上为8人—20人。教职工与在校生比例不低于1:5,专任教师数不低于学校教职工总数的60%。

文件强调,设置残疾人中等职业学校,须有与办学规模、专业设置和残疾人特点相适应的个性化校园、校舍和设施,且符合《无障碍环境建设条例》及《建筑与市政工程无障碍通用规范》等标准规范要求。文件还专门提出,须有200米以上环形跑道的田径场,有满足残疾人教学和体育活动需要的其他设施和场地。

这是对2007年中国残联、教育部印发的《残疾人中等职业学校设置标准(试行)》的首次修订,不仅为新建残疾人中等职业学校提供基本依据,也将对已有的残疾人中等职业学校起到规范作用。



卷走婚宴钱 咋跑都是“社死”路

□本报特约评论员 张志强

浙江杭州的张女士提前一年订好了自己办婚礼的酒店,并全款付了12万元婚宴钱。谁料一年后,就在婚礼的前一天晚上,她接到了酒店电话:婚庆公司跑路,酒店只收到1万元定金,婚礼无法举办。(据《钱江晚报》)

久,早就在各个环节做好了跑路的准备。“这是赤裸裸的诈骗啊!”人生大事面前,却有人动起这样的歪脑筋,可想而知,婚庆公司的这种行为给30多对新人造成了多大的伤害。

婚庆公司,本来是拿钱为婚礼当事人跑前跑后的,可不是卷了当事人的钱跑路的。出现这种情况,不要拿“生意不好做”“钱不好赚”“资金链断裂”这些理由来做挡箭牌,最根本的一点是:法律是最低限度的道德,这类经营者已经突破了道德底线,严重触犯了法律。不但当下“社死”,等待他们的,还有法律的严惩和全社会的鄙视。

更直接的一点:这是对整个婚庆行业的巨大伤害,婚庆从业者恨死这种“害群之马”了。

诚信是做人包括法人的根本,看一下坚守正道者的选择:同样是在杭州,一位头发花白卖烤肠的大叔赢得了人们的交口称赞。他是来自青岛的唐先生,曾经是当地餐饮大鳄,因投资失败欠下4000万元债务。瞬变“负翁”后,他没有气馁,而是从一根烤肠开始创业,坚定地走上了还债之路。

商场如战场,法人的词典里,哪有容易二字。但请记住,做了企业,就要讲诚信、有担当。一旦跑路,任何方向的路都是邪路和死路。

人无信不立,商业社会中,这里的“人”,当然包括法人。

毕竟,谁也不想面对这样的场景——新人对他们服务的婚庆公司说:“你愿意以后无论经营状况如何,资金链是否断裂,都不会背弃商业道德卷款跑路吗?”

最近,马上就要举办婚礼、正沉浸在对美好婚姻憧憬中的张女士,遇到了做梦都想不到的事情:无耻的婚骗。

先别急着帮新娘骂“渣男”,这次跟新郎没关系——张女士是被婚庆公司骗了。维权群里,张女士发现和己有同样遭遇的新娘超过30人。

经过调查,张女士发现这家婚庆公司蓄谋已